

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

## Производственный план колхоза на 1948 год

Государственный план является основой для развертывания социалистического соревнования в сельском хозяйстве. План, как учит товарищ Сталин, — это не простой перечень цифр и задач. Это живая деятельность миллиона людей, усилия которых направлены большевистской партией на укрепление могущества социалистического общества, на борьбу за победу коммунизма.

На основе государственного плана восстановления и развития сельского хозяйства на 1948 год колхозы составляют сейчас годовые производственные планы, задания бригадам, звеньям и фермам, рабочие планы на период весеннего сева.

Перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами стоит боевая задача — помочь каждому колхозу правильно спланировать развитие своего хозяйства, с честью выполнить задание советского государства.

Главная цель колхозного производственного плана состоит в том, чтобы мобилизовать все силы и средства, все резервы на дальнейшее успешное выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Нужно, во-первых, чтобы колхозный производственный план учитывал опыт передовиков, резервы артельного хозяйства, обеспечивал расширение посевных площадей и значительный рост урожайности всех сельскохозяйственных культур.

План, во-вторых, должен исходить из интересов дальнейшего подъема культуры социалистического земледелия. Необходимо расширять травосеяние, лесонасаждение, мелиорацию, обеспечить строжайшее соблюдение сроков сельскохозяйственных работ и повышение их качества. Это требует теснейшей увязки производственных планов колхозов с планами МТС. Машинотракторные станции играют решающую роль в повышении урожайности. Партийные и советские органы должны взять под неослабный контроль заключение договоров МТС с колхозами.

План, в-третьих, должен исходить из необходимости

решительного подъема общественного животноводства. Достигнутые в 1947 году успехи в зерновом хозяйстве являются прочной базой для развития животноводства. Нельзя поэтому мириться с фактами, когда часть колхозов имеет карликовые животноводческие фермы, вовсе не имеет птицы, несвоевременно выполняет обязательства перед государством по мясу, маслу, молоку.

Непременной задачей колхозов является планирование затраты трудодней с начала года по отдельным отраслям и сельскохозяйственным культурам. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) отметил, что серьезным препятствием в деле дальнейшего повышения производительности труда является наличие заниженных и устаревших норм выработки, приводящих к растрате трудодней.

Пленум ЦК ВКП(б) признал необходимым в ближайшее время пересмотреть нормы выработки и расценки работ в трудоднях. Министерство сельского хозяйства СССР дало указание своим местным органам организовать в колхозах правильное проведение этой работы. Новые нормы и расценки должны быть обсуждены и утверждены общими собраниями колхозников и положены в основу плана затрат трудодней.

Производственный план колхоза, производственные задания бригадам, звеньям и животноводческим фермам должны разрабатываться правлением с участием широкого колхозного актива, агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства. Производственные планы необходимо утвердить одновременно с приходо-расходными сметами на общих собраниях колхозников.

Составление планов — неотъемлемая часть всей работы по подготовке к весеннему севу. Правильно организованное планирование должно способствовать своевременной подготовке к весне на всех участках колхозного производства. Образцовое проведение весеннего сева — решающее условие выполнения плана развития сельского хозяйства на 1948 год.

(Из передовой "Правды" от 8 февраля).

№ 13 (334)  
Воскресенье,  
15 февраля 1948 года  
Выходит два раза  
в неделю  
ЦЕНА 15 КОП.

Было бы глупо думать, что производственный план сводится к перечню цифр и задач. На самом деле производственный план есть живая и практическая деятельность миллионов людей.

И. СТАЛИН.

## Лесозаготовки Сезонный план лесозаготовок — к 23 февраля

С первых дней осенне-зимних лесозаготовок организовано приступили к выполнению двухстороннего договора по заготовке и вывозке леса с Заонежским леспромхозом члены колхоза "Работник" Великогубского сельсовета.

Правление колхоза своевременно выделило на лесозаготовки необходимое количество людей, а также тягловую силу. На заготовку и вывозку леса были посланы лучшие колхозники.

Подписывая письмо товарищу Сталину, они взяли обязательство сезонный план лесозаготовок выполнить на десять дней раньше срока.

Выполняя принятые обязательства члены артели

не жалея сил трудились в лесу. Колхозники Калехова А., Мешкова А., Никулин Ф., Егонин В., работа на Вегорукском лесопункте выполняют на заготовке и вывозке леса по полторы, две нормы в день. К 8 февраля сезонный план колхоз выполнил по вывозке леса на 89 процентов и по заготовке на 70 процентов.

Подсчитав свои возможности колхозники решили взять более повышенное обязательство. Они обязались выполнить сезонный план к 30 годовщине Советской Армии. Для выполнения этого обязательства правление колхоза дополнительно послало в лес трех человек.

Ф. Лыков.

## Нет борьбы за лес

Колхоз "Северное сияние" Великогубского сельсовета по плану должен вывезти в сезон 1947—48 года 2224 фестметра дресвы, вывезено всего лишь 855. Не лучше обстоит и с заготовкой леса.

Причиной такого плохого выполнения государственного плана служит то, что правление колхоза и его председатель тов. Кузнецов все еще не нашел времени обсудить на общем собрании колхозников вопрос о выполнении плана лесозаготовок и принять необходимые меры к своевременному его выполнению.

Видимо тов. Кузнецов

этого до сих пор не сделало.

Председатель правления тов. Кузнецов все еще не нашел времени обсудить на общем собрании колхозников вопрос о выполнении плана лесозаготовок и принять необходимые меры к своевременному его выполнению.

Видимо тов. Кузнецов не считает для себя обязательным выполнение государственных обязательств.

Пора тов. Кузнецову изменить это мнение и принять меры к своевременному выполнению плана лесозаготовок. Возможности для этого в колхозе все имеются.

И Петров.

## БУДЕМ РАБОТАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО, УВЕЛИЧИМ НАКОПЛЕНИЕ!

Пример 9 передовых московских заводов, решивших отказать от государственной дотации, находит все более широкий отклик среди промышленных предприятий страны. Заводы черной металлургии, машиностроения, нефтяной промышленности берут на себя новые обязательства по снижению себестоимости и повышению производительности труда.

Коллектив Горьковского завода им. Сталина решил с 1 квартала 1948 года отказаться от дотации и сэкономить за год 50 миллионов рублей.

Упорно работает над снижением себестоимости коллектива Ташкентского завода текстильных машин. Рационализация стахановских планов борьбы с производственными потерями уже дала предприятию свыше миллиона рублей прибыли.

Орский нефтеперерабатывающий завод закончил прошлый год с убытком. Теперь нефтяники решили работать без государственной дотации и наметили мероприятия, которые позволят резко уменьшить производственные потери.

(ТАСС).



Плакат работы худ. В. Иванова, выпущенный издательством "Искусство".

Прессклуба ТАСС.

## Накануне 30-летия Советской Армии

Вся страна готовится торжественно отметить историческую дату — 30 лет Вооруженных Сил СССР. По всему в клубах, дворцах культуры организуются художественные и литературные выставки, освещющие славный путь Советской Армии.

Военное издательство приступило к выпуску популярных книг о Героях Советского Союза — гвардии рядовом Матросове, генерале Доваторе, прославленных летчиках Покрышкине, Кожедубе, Гастелло.

В Киеве состоялись встречи мастеров искусств с генералами и офицерами. В частях Прибалтийского военного округа создаются музеи боевой славы. На нефтяных промыслах Азербайджана перед трудящимися выступают с воспоминаниями участники Отечественной войны.

## Очередной призыв в школы ФЗО

С 15 февраля начинается очередной призыв в школы фабрично-заводского обучения. Будет призвано 244 тысячи человек. Призыв проводится преимущественно в сельских районах. Призываются только молодежь мужского пола в возрасте от 17 до 19 лет. Около 200 тысяч юношей будет обучаться в школах ФЗО угольной промышленности, остальные в школах metallurgov и строителей. В связи с призывом Министерство трудовых резервов СССР открывает 110 новых школ фабрично-заводского обучения.

(ТАСС.)

## К тридцатилетию Советской Армии

### ПУТЬ СЛАВНЫХ ПОБЕД

Тридцатая годовщина Советской Армии — большой, радостный праздник для всей нашей страны. Окружённая всемирной любовью и заботой, овеянная славой блестящих побед над врагами Родины, доблестная Советская Армия встречает эту знаменательную дату в полном расцвете сил. Она является первоклассной армией нашего времени, она имеет могучую боевую технику, опытнейший командный состав и отличается высокими морально-боевыми качествами.

Мощь Советской Армии неуклонно росла и крепла на протяжении всей ее тридцатилетней истории. Великие вожди трудящихся Ленин и Сталин непосредственно руководили строительством вооруженных сил первого в мире социалистического государства. Под их руководством была создана армия нового, высшего типа, призванная защищать интересы рабочих и крестьян, обеспечивать безопасность мирного, созидающего труда советского народа.

Большевистская партия, Ленин и Сталин заложили основы наших вооруженных сил в период гражданской войны. То были годы суровых испытаний. Внутренняя контрреволюция, мировой империализм обединились в борьбе против молодой советской республики. Для того, чтобы отразить их нападок и отстоять завоевания Октябрьской революции, нужна была сильная, дисциплинированная армия — народная армия, сплошь национальными идеями социалистической революции. К строительству Красной Армии партия привлекала своих виднейших деятелей, которые под руководством Ленина и Сталина формировали, воспитывали и обучали полки молодой армии советского государства.

Создание новой, Рабоче-Крестьянской Красной Армии было связано с необычайными трудностями. Но Ленин и Сталин верили в творческие силы народа. Они учили партию смело выявлять таящиеся в народной массе организаторские и военные таланты, широко использовать их в деле строительства вооруженных сил.

В огне гражданской войны росла и мужала Красная Армия. Она разгромила полчища белогвардейских генералов — Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Брангеля. Она нанесла сокрушительные удары войскам германского империализма, она отразила военные походы Антанты, в которых участвовало 14 капиталистических государств, она разгромила и изгнала из пределов советской земли интервентов и белогвардейцев.

Большевистская партия, Ленин и Сталин были творцами наших побед в гражданской войне. «Непосредственным вдохновителем и организатором важнейших побед Красной Армии был Сталин». Всюду, где на фронтах решались судьбы революции, партия послала Сталина. Он был творцем важнейших стратегических планов. Сталин руководил решающими боевыми операциями. Под Царицыном и под Пермью, под Петроградом и против Деникина, на западе против панской Польши и на юге против Брангеля — всюду железная воля и стратегический гений Сталина обеспечивали победу революции» (Краткая биография И. В. Сталина, второе издание, стр. 82-83).

\* \* \*

Победоносно закончив граждансскую войну, Крас-

тва, около половины всего состава партии и комсомола пошло в ряды вооруженных сил советской республики.

Создание новой, Рабоче-Крестьянской Красной Армии было связано с необычайными трудностями. Но Ленин и Сталин верили в творческие силы народа. Они учили партию смело выявлять таящиеся в народной массе организаторские и военные таланты, широко использовать их в деле строительства вооруженных сил.

Советским воинам и в период мирного строительства не раз приходилось проверять на боевой практике силу своего оружия. Не раз отражали они попытки империалистов наложить нашим стране войну. Крепкими ударами наши воины охлаждали завоевательный пыл китайских генералов, японских самураев, белофинских захватчиков. Зорким часовым стояла Красная Армия на страже мирного труда советских людей.

Бероломное нападение гитлеровской Германии и ее союзников на СССР создало смертельную угрозу для самого существования нашей страны. В Великой Отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков решался вопрос о жизни и смерти социалистического государства.

По призыву великого вождя народов товарища Сталина весь Советский Союз поднялся на борьбу против фашистских орд.

(Продолжение в следующем номере).



**Винницкая область** В колхозе имени Куйбышева, Винницкого района, широко развернулось социалистическое соревнование за большевистскую встречу весны третьего года послевоенной Сталинской пятилетки.

На снимке: колхозные кузнецы С. Криктофоров (слева) и И. Фиалковский, ежедневно выполняющие по две нормы, за ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Фото Е. Конька

Прессклуб ТАСС.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Бои у Мукдена

В Маньчжурии войска народно-освободительной армии Китая ведут успешные бои около Мукдена. 11 февраля они находились в 8 километрах от этого города. В Мукдене уже слышна артиллерийская стрельба.

(ТАСС).

#### Военные действия в Греции

Радиостанция Народной Греции передала сообщение, что по всей стране продолжаются наступательные операции Демократической армии. Особенная активность наблюдается в Румелии и Центральной Македонии, где части Демократической армии совершили ряд нападений на основные коммуникационные узлы и ук-

репленные пункты противника.

В Румелии частями Демократической армии освобожден ряд пунктов. Монархо-фашисты понесли большие потери.

10 февраля партизаны обстреляли из минометов город Солоники. Несколько мин разорвалось в центре города.

(ТАСС).

#### Нарушение турецкими самолётами болгарской границы

9 февраля утром при отличной видимости 2 турецких одноместных самолёта системы «Спитфайер» прилетели с турецкой территории, пересекли болгарскую границу и углубились на 65 километров внутрь страны. После предупредительных сигналов флагами и ракетами болгарские пограничники открыли стрельбу и сбили оба самолёта.

(ТАСС).

#### В английской зоне оккупации сохраняются германские части

В английской зоне оккупации Германии продолжают существовать гитлеровские военные подразделения. Солдатами командуют немецкие офицеры. Подразделения теперь называются «служебными группами». Солдаты носят форму цвета хаки. Они получают хороший паек.

(ТАСС).

#### В Китае вводится нормирование продовольствия

По авторитетным сообщениям, в Китае с 1 марта вводится нормированное распределение основных продуктов питания.

(ТАСС).

Ответственный редактор

П. БАРАНОВ.

## В Фоймогубе не торопятся...

Колхозы Фоймогубского сельсовета должны вывезти на поля к весне 3000 тонн навоза и 3300 тонн торфа. Прошел январь, миновало 14 дней февраля, а вывезено всего навсего 950 тонн навоза и 20 тонн торфа. Медленно идет сбор золы.

Особенно отстает с подготовкой к севу колхоз «17 партс'езд». Здесь навоза вывезено только 80 тонн из плана 700 тонн, а к заготовке торфа не приступлено. Очень медленно готовятся к весне и колхозы им. Калинина и «Ленинский путь».

Медлительность с вывозкой удобрений руководители колхозов и сельского совета объясняют нехваткой лошадей и людей. Так ли это на самом деле? Далеко нет. Возьмем для примера колхоз «17 партс'езд». Здесь сейчас дома находится 25 трудоспособных колхозников. Имеется 6 рабочих лошадей. На колхозных же работах за последнее время занято только 12 человек, из них 3 человека на вывозке удобрений вручную. Лошади же используются больше на внутрихозяйственных работах, чем на вывозке

удорений. Такое же положение и в других колхозах сельсовета.

Плохо проводится в фоймогубских колхозах и ремонт инвентаря. Необходимо еще отремонтировать 36 плугов и 26 борон. В колхозах «Ленинский путь» и «Красный ботвинец» есть свои кузнецы, но ремонт инвентаря в них не производится.

Весна приближается. Необходимо быстрее ликвидировать все недоделки в подготовке к севу, встретить весну в полной готовности.

Н. Кузнецов.